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hurezi ifjúságunk a nép jogainak 
és szabadságának biztosiüásáért

Lezajlóit Segesváron a MNSz országos ifjúsági értekezlete

SEGESVÁR. — (Kiküldött munkatársunk telefon jelentése.) Petőfi halálának 99-ik évfordulója 
'alkalmából, Segesváron tartották meg kétnapos értekezletüket a Magyar Népi Szövetség megyei if
júsági felelősei. Ez évben a világ szabadság nagy költőjének emlékünnepét országszerte az ifjúság
gal az élen ünnepli meg a romániai magyarság. Ez jutott kifejezésre ifjúságunk segesvári kétnapos 
értekezletén is.

v. Az értekezlet csütörtökön d élelőtt 10 órakor kezdődött Kótna y Miklós országos ifjúsági felelős 
elnöklésével a segesvári if jumunk ások szövetségének a várban lévő helyiségében, zöld ágakkal díszí
tett hatalmas Petőfi—kép alatt. Az országos ifjúsági felelős bevezetőjében rámutatott, hogy azért 
tartja éppen itt és most Románia magyar demokrata ifjúsága kétna pos értekezletét, mert ezzel is ki
fejezésre juttatja hűségét és ra gaszkodását Petőfi szelleméhez.

> A MNSz országos végrehajtóbizottsága nevében Juhász Lajos üdvözölte az ifjúsági értekezletet, 
s tájékoztatta a kül- és belpolitikai helyzetről, valamint a nemzetközi és belföldi reakciónak azok
ról a törekvéseiről és mesterkedő seiről, amelyek a MNSz ismere tes határozatában lefektetett belső 
revíziót és fordulatot szükségessé tették. Beszéde végén demokráciánk érdekében a népért folyta
tott harcra és becsületes munkára hívta fel az ifjúságot. .

Koszti Gergely István az ifjúság szervezeti kérdéseit ismertette, majd az ifjúsági sajtó ered
ményeiről és feladatáról Sütő András tartott előadást. Damó Éva a leányifjuság munkájának a 
fontosságát vázolta, mig Páll Árpád a népi kollégiumok és népfőiskolák kérdését ismertette. Az 
előadó a közművelődéssel kapcsolatban megállapította, hogy az ifjúságnak nem gyakorlatiatlan ál
talános műveltséget, hanem a népi kultúrában alapozott s a nép ek előhaladását szolgáló művelt
séget kell elsajátítania.

Pénteken került sor a megy ei ifjúsági felelősök jelentéseire és hozzászólásaira. A felszólalók 
gyakorlati javaslatokat terjesztettek elő. E közben került sorva Petőfi-ünnepségre érkezett Balogh 
Edgár előadására, aki az élmény nevelő hatásáról értekezve, a falusi és a városi ifjúság csereláto
gatásainak a fontosságát hangoztatta.

A kétnapos értekezlet pénteken este ltjainknak azzal a fogadalomtételével ért véget, hogy 
Petőfihez híven, megalkuvás nélkül harcolnak a nép jogainak és szabadságának a maradéktalan biz
tosításáért s az összes szabadság szerető népek testvériségéért.

i t©m®f
és we® a vagyonosok érdekében* 

watósiijuk meg
— 2 Mm! munkásság gyUISsán TeoharI Geergescu

bsláigyminíszier
kai ítélte el Mihalache és bűntársainak 
országáruló és népellenes tevékenységét 
és felemlítette, hogy még egyes külföldi 
újságírók is csodálkozva kérdezték: „Ho. 
gyan nevezhetik magukat román politi
kusoknak azok, akik nem riadnak vissza 
külföldi közbelépést igénybevenni saját 

l<í

BUKAREST. — A főváros sokezer 
főből álló nyomdaipari munkássága csü
törtökön délután összegyűlt a Racaru* 
kerthelyiségben, hogy megvitassa az idő
szerű kérdéseket és meghallgassa a sorai
dból az államvezetés egyik legfontosabb 
íkulcstisztségébe emelkedett Teohari Geor. 
igescu belügyminiszter tájékoztató fej- országuk elleni!' 
tegetését. — Ezeknek az elemeknek nincs bă"

Teohari Georgescu elsősorban örömé- zájrrfe és,nincs nemzetükig — állapította 
nek adott kifejezést, hogy újólag volt * ' '
munkástársai körében lehet, majd a bel
földi politikai és gazdasági helyzettel 
kapcsolatosan a következőket mondotta: 

Amikor a termelés fokozásáról be
szélünk, mi ezalatt azt értjük, hogy a 
termelés elsősorban azok érdekét szol~ 
gálja, akik tényleg dolgoznak! (Nagy 
taps). A mi felfogásunk szerint pedig a 
pénz stabilizációját a népi tömegek ja
vára kell megvalósítani, nem pedig a va
gyonosok érdekében! (Nagy taps és él
jenzés). i

— A pénz értékállandóságának biztosí
tása — folytatta a miniszter — a dol
gozók életszínvonalának emelését kell, 
hogy magával hozza, vásárlóereje pedig 
kétszerese, háromszorosa kell, hogy le
gyen a mainak. Azok azonban, akik a 
háború alatt és a háború után, az infláció 
korszakában vagyont harácsoltak össze, 
nem akarják elfogadni'azt, hogy' a sta
bilizáció az. ő anyagi hátrányukra tör
ténjék és hogy a munkásság életszínvo
nala megjavuljon. A munkásság viszont, 
amikor a. jelenlegi gazdasági nehézségek
kel küzd, mcgacélosodort akarattal akarja 
kiharcolni a jobb élet lehetőségét. Két tá
bor áll tehát egymással szemben: azok, 
akik dolgoznak és azok, akik henyélnek, 
de akik összchasonlithatatlanul jobban és 
gondtalanabból élnek, mint a dolgozók. 
Biztosítanunk kell tehát a dolgozóosztály 
elvitathatatlan jogait! (Nagy taps ét 
éljenzés).

Beszéde további folyamán éles szavak-

vezetésével a demokratikus rendszer ellen 
folyt, megemlítve azt is, hogy ezek a 
nép- és országárulók nemcsak külföldi 
segítséget akartak igénybevenni a nép
uralom megdöntésére, hanem megkísérel
ték a Demokrata Pártok Blokkja bizo
nyos elemeinek segítségét is megnyerni.

Végül utalt a miniszter a romániai 
és külföldi reakciós körök szerves össze
függésére és együttműködésére. Leszö
gezte, hogy a demokratikus politikai 
pártok — élükön a Kommunista Párttal 
•—, elég . erősek ahhoz, hogy a reakció 
mesterkedéseit legyőzzék és céltudatosan 
haladjanak előre a demokrácia utján.

— Azoknak pedig, akik a demokráciát 
úgy értelmezik, hogy az összes nehézsé
geket a munkásosztálynak kell viselnie, 
azt válaszoljuk, hogy feltevésükben sú
lyosan csalódnak, mert az ország demo
kratikus kormánya, az öntudatos mun
kásosztály, a föld dolgozó népével együtt

meg emelt hangon a miniszter.
Szavaira a népgyülés résztvevői mély

séges felháborodással követelték a nem
zetárulók példás megbüntetését és a 
Maniu'-féle nemzeti parasztpárt végleges 
felszámolását.

— Éljen Tcohari Georgescu, aki segít 
minket a reakció eltemetésében! — kiál
totta az egyik munkás.

— Helyesbítem a közbeszólást — vá
laszolta a miniszter:

— Éljen a munkásság, amely engem -
segit a politikai reakciósok eltemetésében! maradéktalanul megvalósítja a Kommu-

Bcszcdc további folyamán a miniszter 
utalt arra a reakciós tevékenységre, 
amely Maniu, Bratianu cs Titcl Pctrcscu

nista Párt országépitő cs gazdasági jó
létét biztosító munkatervet — fejezte 
nagyhatású beszédét a miniszter.

be

ă^etî meg a termest java&bőS!
mint az, aki nem vesz részt a közösségi 
munkában. Jelenti azt, hogy a pénz le
gyen valóban értékes fizetési csereeszköz 
és ne olyan vásárlóerejű, amellyel hol
nap nem lehet megvenni azt, amit még 
ma megvásárolhattunk.

— Természetes, hogv a nehézségek 
nem győzhetők 'c rövid idő .ibitt, a ja
vulás sem állhat be máról holnapra. A 
munkásosztály megtanult nélkülözni, 
szenvedni, de tudja azt is. hogy ez nz 
áldozatkészsége a közeljövőben az élet- 
színvonal lényeges megjavítását, a jobb 
életfeltételek biztosítását, hozza meg ré. 
száré i— fejezte be beszédét Paukcr 
Anna. .

fővárosban egy másik népgyiiléscnA
Paukcr Anna tartott beszédet az időszerű 
kérdésekről. Utalt arra, hogy az egész 
országban uj, friss szellem észlelhető. A 
dolgozó osztály ma még nehézségekkel 
küzd, de már látja a kibontakozás útját 
és' lehetőségét a jelenlegi nehéz hely
zetből.

—• Mit jelent a jobb életi — tette fel 
a kérdést Pa.ukcr Anna.

— Jelenti 4 minőségi és mennyiségi 
többtcrmclést, jelenti a termelt, javakkal 
való jobb gazdálkodást és jelenti azt, 
hogy a termelésből a dolgozó több cs 
nagyobb részesedést kell, hogy kapjon,

összeesküvéséi

A Magyar Népi Szövetség országos végi'ehajtóbizottságának 
közleményét közöltük lapunk pénteki számában. Önmajtában véve is 
figyelemreméltó esemény ez, most azonban, tekintettel arra, hogy a 
junius 2-iki nagyjelentőségű határozatok meghozatala óta tartott 
első, mintegy számbavevő ülés közleményéről van szó, különösképpen 
érdemes behatóbban foglalkoznunk a bennefoglalfe megállapításokkal.

Mindjárt az elején megállapítja a közlemény, hogy MNSz 
szervezeteiben s a magyar intézményekben országszerte egészséges 
erjedés indult meg a befurakodott reakciósok és az erkölcsi, politikai 
vagy szakmai szempontból megbízhatatlan elemek eltávolítására, 
Ahol a tisztogatás alapos volt, ott máris uj lendület tapasztalható 
mind szervezkedés, mind pedig a munka szempontjából11. A további 
eredményes munka, a demokrácia elmélyítése érdekében viszont a 
végrehajtóbizottság szükségesnek tartja, hogy az eddigi politikai for
dulat kedvező eredményeit a széles tömegek érdekeinek fokozottabb 
szolgálata s az ennek megfelelő következetes felülvizsgálás kövesse 
a magyar élet más területein is.

Érdemes közelebbről is szemügyre vennünk, hogy tulajdonképpen, 
mi történt és minek is kellett történnie junius 2-a óta?

A Magyar Népi Szövetség junius 2-iki határozatóban félreérthe
tetlenül újra leszegezte, hogy „népi erőink kibontakozása érdekeben 
közművelődésünk terén minden eszközzel elősegíteni igyekszik a 
haladó szellem térhódítását,.társadalmi és gazdasági téren pedig dol
gozó tömegeink érdekeiért száll silcra11. S tette ezt abban a tudat
ban, hogy „a haladó erők győzelme nemcsak a romániai magyarság, 
mint nemzetiség, de egész népünk boldogulásának es szabad fejlődé
sének is egyetlen záloga11.

A haladó erők teljes győzelmét azonban — tudtuk és tudjuk — 
a romániai magyarság soraiban is bizonyos elemek megakadályozni 
igyekeznek. Levitézlett egykori politikusok, kisajátított földbirtoko
sok, az egyház és a nép igazi érdekeit nem ismerő vagy ismerni nem 
akaró egyházi emberek, az úri zsoldhoz hozzászokott tisztviselők 
egy kis hányada, valamint a- szegény földtelen parasztság munkájából 
hájasodó falusi nagygazdtik visszafelé szeretnék fordítani a. történe
lem kerekét. S amikor ez nyilt harccal nem sikerült, a demokrácia 
álarca mögé húzódva, intézményeink élén, társadalmi, kulturális és 
gazdasági egyesületeink vezetőségében, vagy némelykor épp demokra
tikus politikai szervezeteinkbe funakodva próbáltak aíaaknazni a népi 
erők kibontakozását, a nép uralmának alapvetését.

Népünk érdeke volt, jövője függött tőle, hogy ezekkel az elemek
kel' leszámoljunk s a nyilvánosság előtt leleplezve,^ félreállitsuk őket 
a haladás utjából. Meg kellett indulnia a tisztogatásnak, helyzetünk, 
intézményeink, szervezeteink felülvizsgálásának.

Ez az öntisztulási és tisztiítísi folyamat meg is kezdődött s ma, 
nem is egészen két hónap elteltével, megállapíthatjuk: a munka első 
szakaszában komoly sikereket értünk el. Alig egy hetre a határozat 
meghozatala után a MNSz központi szervezői elindultak az egyes vár
megyékbe, ismertették a határozatot s csaknem mindenütt maguk 
vizsgálták felül szervezeteink vezetőségét. Azokat, akik a szervezete
ket népellenes érdekek szolgálatába igyekeztek felhasználni, leleplez
ték s kizárták nemcsak a vezetésből, hanem a MNSz-ből is. Az uj 
vezetőségeket pedig mindenhol a legszélesebb népi rétegeket képvi
selő szegény földművesek, munkások és haladó értelmiségiek leghar
cosabb, légöntudatosabb elemeiből állították össze. Ugyanebben a 
szakaszban történt meg az EMGE megtisztítása a maoista és külföldi 
reakciós körökkel szövetségben álló s a szegényparasztsag érdekeivel 
nemtörődő, földbirtokosokat mentegető vezetőktől, valamint a Dalos
szövetség népi kulturaeilenes vezetőségének ujjal való felcserclese s 
a népfőiskolák, népi kollégiumok és tájmúzeumok kivonása az EMKE 
elszigetelési politikát folytató kirendeltségeinek felügyelete alól.

S ebben a szakaszban oldódott meg végre szövetkezeteink régóta 
vajúdó kérdése is. Beléptek a megyei központokba, megegyeztek az 
INCOOP-pal, még pedig úgy — ami a demokráciánk mai fejlődési 
fokán természetes is —, hogy megőrizték teljes vagyoni független
ségüket s megszerezték egyenjogúságukat. A rendes áru- es hitel
ellátás biztosítása mellett a magyar szövetkezetek a legfelsőbb szó 
vetkezeti szervekben is képviselethez jutottalt.

Helyes volt-c hát a MNSz végrehajtóbizottságának határozata 
s a határozat értelmében megindult tisztogatás és átszervezés? Igen, 
helyes volt. Ezt állapította meg a végrehajtóbizottság ujobb közle
ménye is. A romániai magyarság demokratikusabbá tételét, szerve
zeteinek és intézményeinek a nép érdekei szerint való átállítását, az 
ország demokráciájának megerősödését szolgálta s sziiksegltóppcn kö
zelebb vitt egyenjogúságunk teljes megvalósítása felé. 1

Ps.7, ut tehát, atnelyen elindultunk, jó. De egészen jó és célhoz 
vezető csak akkor lesz, ha nem állunk meg a felénél, hanem most 
már szigorú vizsgálat alá vesszük a gazdaköröket, szövetkezeteket 
és iskolákat is__ az egyetemtől az óvodáig. Mindcidinnnan felre^ kell
állítanunk az oda nem való elemeket, hogy meghonosíthassuk minde
nütt az egészséges népi-demokratikus szellemet.

Nem tagadhatjuk azonban, hogy itt-otf akadtak a inogunk so
raiban olyanok is, akik félreértették a tennivalókat. Hibáikat ki lehet 
és ki is kell küszöbölnünk. Egyikünknek sem szaluul ugyinis meg
feledkeznie arról, hogy a MNSz népi-demokratikus szervezel, s nbbnn 
a munkások és dolgozó földművesek mellett a dolgozó és haladó szel
lemű értelmiségiéi nek is helye van íw helye, keli, hogy legyen. Vi
szont nincs helye és nem is lehet helye senkinek sem, aki akár nyilt 
ellensége a dolgozó nép uralmának, akár pisiig fenntartásokkal él « 
igy adott alkalmakkor könnyen maga is a reakció szolgálatúim 
kerülhet, ,
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Lidice feltámad
Mindannyian emlékezünk még azokra, a borzalmas napokra, 

sálkor a fő-fő SS-hóhér kivégzéséért Berlin kiadta a parancsot: Lidicét 
~ ezt a békés kis csehszlovákiai várost — a föld színével kell egyen
lővé tenni. A hitlerista vérebek lemészárolták a lakosságot •— 
gyermekeket, nőket és aggokat éppen olyan gyilkos dühhel, mint a 
férfiakat. Nem volt irgalom és a romok helyén sokáig dölyfös 
tábla hirdette Hitler véres uralmát.

Ma, hatvanhárom nemzet ifjúságának munkabrigádjai váll
vetve dolgoznak Lidice ujjáépitésén. Dalolva dolgozik a szabad 
világ szabad ifjúsága. Annak a világnak az ifjúsága, amely nem 
rombolni, hanem építeni akar és a ragyogóan kék nyári ég felé a 
munka diadalának akkordjai zugnak. A felszabadult nemzetek ifjú
sága között ott van a demokrata Románia ifjúsága is, hogy mint
egy bizonyságot tegyen arról, hogy a demokrácia népeinek békés 
családja az egész békeszerető emberiség számára építi a szabad és 
boldog jövőt. t. k.

SZOLGALATOS KOLOZSVÁR] köteles a romániai gépjármű képviseletek-
GYÓGY SZERT ARAK. . Julius 26-tól 
augusztus i-ig bezárólag szolgálatban: 
dr. Kohn (Szabadság-tér 10), Laczka, 
(Mária királyné-utca 34), Csillag (Dó. 
zsa György-utca j6), Korona (Cipariu— 
Heltai-utca j), Garda (Kossuth Lajos, 
xtca 1), Holicska (Ferdinand király-ut 
42), Cretu (Dézsma-utca 22) és Mária 
(Horea-ut 6) gyógyszertárak. Egész éjjel 
szolgálatban július 2Ó.tól julius 29-ig 
bezárólag: Garda, Csillag, Holicska és 
Laczka gyógyszertárak.

A MAGYAR ZENE- ÉS SZÍNMŰ
VÉSZE FI FŐISKOLA KISOPERA
EGYÜTTESE SZAMOSUJVÁRON. A 
Magyar Zene- és Színművészeti Főiskola 
célkitűzései között vezetőhelyen szerepel 
népünk zenekultúrájának fejlesztése. Az 
intézet kamarakórusának nagysikerű fő
városi bemutatkozása után julius 26-án, 
szombaton délután és este Szamosujvá- 
ron mutatkozik be a főiskola kisopera
együttese Gluck: „A rászedett kádi" cimü 
kamaraoDerájával. A műsor keretében 
Zsurka Péter hegedűművész — Ütő Má
ria zongorakiséretével — klasszikus szo
nátákkal működik közre.

minden gép járműtulajdo
nos 1947 augusztus ij-ig bezárólag 

tői igazolást beszerezni gépjármüve hen
ger-űrtartalmának teljesítőképességéről. 
Ezt az igazolványt a pénzügyigazgatóság 
I. emeleten lévő 26. számú szobájában 
az adóvallomással együtt a fenti határ
időig be kell adni. E bevallás hiányában 
az adó nem állapítható meg. Mindazok 
terhére, akik szeptember i-ig a henger
tartalom teljesítőképességének igazolását 
nem adják be, a gépjármüvük csoportjára 
megállapított adó ötszörösét írják elő, 
rójják ki és hajtják be.

ANNA-BAL a Mária Valéria árvákért! 
Mindenki az intézet kerthelyiségébe siet 
julius 26-án, szombaton este 9 órakor, 
Budai Nagy Antal-utca ]8—60 szám alá.

MOLNÁR ERNŐ kolozsvári fodrász, 
Malom-utca 2 alatti I. emeleti lakásá
ról tegnap a déli órákban besurranó tol
vaj eliopta borotváit, ollóit és egyéb 
szerszámait tartalmazó borbélytáskáiát. 
A károsult kéri azt a magas, viharka
bátos nőt, aki a táskát hóna alá rejtve 
kisunant a ház kapuján, hogy saját 
érdekében az ellopott szerszámokat és 
táskát sürgősen juttassa vissza, mert 
személyét ismerik. Ellenkező esetben 
kénytelen ksz ellene feljelentést team 3 
rendőrségen.

Iclőjárásjelentés:
A Meteorológiai Intézet jelen

tése szerint az óceáni légtömegek 
beáramlása a szárazföld felé to
vább tart és ez fokozatos fel
melegedést idézett elő. Romániá
ban a csütörtöki napon az átlagos 
hőmérséklet 27—29 fok között 
váltakozott. Egyes helyeken ki
sebb esőzés volt. Várható időjárás 
szombat estig: Dél-délkeleti szél, 
felliőátvonulások, több helyen ki
sebb eső. A felmelegedés • toVább 
tart.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Egy rövid találkozás.
CORSO: Légy jó mindhalálig.
RIO: Kettős műsor egy helyárért: I. 

Viky. Jávor Pál, Bársony Rózsi. II. Jön 
a rendőrség, Izgalmas gangszter film. Fő
szereplő Tim Mc. Coy. Előadások kezde
te 5, 7 és 9 órakor. Szombaton és va
sárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

ROYAL: Latabár, mint .iTárzán fia" 
és „Éjféli keringő".

SELECT: Egy szenzációs riport.
THALIA: A gorilla.
URÁNIA: „Luisa". Alida Valiival.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY' RÓ
MAI KATOLIKUS KÁNTORTANI- 
TÖI ÁLLÁSRA. A máramarosszigeti 
római katolikus iskolaszék pályázató 
hirdet egyházközségi, két tanerős, elemi 
fiúiskolájának kántorsággal kapcsolatos 
és üresedésben lévő tanítói állására. A 
megválasztott tanító a III—IV. osztál- 
fogja tanítani és a kántorságot betölteni. 
Tanítói fizetése az államiakéval azonos, 
kántori javadalma pedig háromszobás 
ermészetbeni lakás, öt katasztrális ! 

elsőosztályu szántóföld és jelentős stóla
jövedelem. Pályázhatnak tanítói és kán
tori oklevéllel biró, románul tudó, román 
állampolgárok, akik a 4500 lelket szám
láló városi egyházközség igényeinek meg
felelő tanítói és kántori szakképzettség
gel, jártassággal és jó énekhanggal ren
delkeznek. A városban piarista vezetés 
alatt nyolcosztályos magyar gimnázium 
és az irgalmas nővérek zárdájában leány, 
gimnázium van. A pályázatok folyó év 
'augusztus 20-ig a római katolikus isko
laszékhez címezve küldendők (Rom. Cat 
Plébánia, Sighet), az állás pedig szep
temberben foglalandó el.

3 napig tartanak a kergeti üsző és vízilabda 
bajnokságok küzdőiméi

KOLOZSVÁR. — A kerületi
úszó- és vizilabdabajnokságok 
küzdelmei az eredeti tervtől el
térően, csak vasárnap délelőtt 10 
órakor kezdődnek meg, majd dél- 
”tán 4 órakor folytatódnak.

A vasárnap délutáni uszóver- 
eeny keretében bonyolítják le a 
müugróbajnokságokat, majd ket
tős vízilabda mérkőzés lesz. A 
Vasas kitűnő erőkből álló csapata

A Karres megérdemelten küzclöKe ki 
az MB l.-be való bejutását

BUKAREST. — A Karres— 
Textila (Buhusi) osztályozó döntő 
mérkőzést — mint jelentetük — 
a medgyesi csapat 4:1 (2:0)
arányban nyerte meg, ami az NB. 
I-be való jutását jelentette. A 
döntő mérkőzést 10.000 néző előtt 
a bukaresti Tica Iliescu kitünően 
vezette. Az első félidőben a 16. 
percben Dohai, majd a 22. perc
ben Munteanu gólja után a Kar
res már 2:0 arányban vezetett. A 
medgyesi csapat a második fél
időben is a támadásra fektette a 
súlyt és Stefanescu révén újabb 
gólt ért el. A 82. percben Savin

SPORT HÍRADÓ
A magyar atléták Londonból 

hazafelé jövet Prágában résztvet- 
tek az Ifjúmunkás Világszövetség 
atlétikai versenyén, amelyet 35 
ezer néző előtt rendeztek meg. A 
rúdugrásban Zsitvai 402 centimé
terrel második lett az amerikai 
Marschal mögött, aki 420 centi
méteres ugrássaal győzött. Né
meth a kalapáesdobásban első 
lett 53 méter 56 centiméteres do
básával. A román versenyzők kö
zül —■ mint jeletettük — Moina 
a 200 méteres síkfutásban 21.4 
másodperccel az országos rekor
dot beállítva harmadik lett két 
amerikai futó előtt, akik 21.2 és 
21.3 másodperc alatt futottak. A 
versenyen a legjobb ’ amerikai, 
olasz, svéd, román, magyar, cseh
szlovák és jugoszláv versenyzők 
vesznek részt. • 

a nagyváradi Szabadság együtte
sével játszik visszavágó mérkő
zést. Ezt megelőzőleg Vasas— 
BEAC ifjúsági vízilabda mérkőzés 
lesz.

A kerületi uszóbajnokságok 
küzdelmeit hétfőn, majd kedden 
délután 4 órakor folytatják. A 
hétfői versenyszámok után Vasas 
BEAC, majd kedden U—BEAC 
bajnoki mérkőzés lesz.

révén 3:l-re javított a buhusi csa
pat, de két perc múlva Munteanu 
beállította a 4:l-re a végered
ményt, ami a Karresnek — meg
érdemelten — az NB. I-be való 
bejutását is jelentette.

A mezőny legjobbjai Dohai, 
Tanase, Luca, Szabó, illetve a ko
lozsvári származású Brassai, Ko
vács Pál és Bonaciu voltak. A 
mérkőzés után a közönség mele
gen ünnepelte a Karrest, Dobai 
csapatát. A többszörös válogatott 
játékos teljesítményével, mint 
edző is nagy sikert ért eL

Román—-bolgár siiketnemák
labdarugó mérkőzése lesz vasár
nap Szófiában.

Temesváron az Electrica pályá
ján rendezik meg vasárnap dél
után a román—magyar női atléti
kai válogatott mérkőzést.

A Haggibbor nagyválasztmánya 
hétfőn este fél 7 órakor a Concor
dia helyiségében értekezletet tart.

Csehszlovákia teniszcsapata, 
amely megnyerte a Dawis Cup 
Európa-bajnokságát, * augusztus 
14-e és 16-a között Montrealban 
játszik a Kanada—Ausztrália 
mérkőzés győztesével.

A KOLOZSVÁRI VASAS labda
rugó csapata augusztus első felé
ben Budapestre utazik, ahol a Cse
pel és az MTK csapatával játszik 
nemzetközi mérkőzést.

1
fl Román Hadsereg büRaresíi 
éne' es és láncos esonortja

Kolozsváron julius 30-án és 
31-én d. u. 4 és este 8 órakor a

Román Rpmzeü Színházban 
két előadást tart. — Pemuta- 
fásra kerülnek r-éni és katona
táncok, karénekek, némajáté
kok, magánénekesek és a ze

nekar szerepel.
ü Román Hadsem é^efe- és 
tánccsoöoriií-na’í 170 tngfa 

van, ez az egyetlen ilyen tár
sulat az egész országban és 
Románia összes Színpadjain a 
legnagyobb sikert és tapsokat 

aratta.

adásvétel
VESZEK a legmagasabb napi áron, 

csakis kifogástalan állapotban lévő kari- 
kahaiós varrógépeket, varrógépfejeket, 
varrógéplábakat, alkatrészeket. Weisz 
gépkereskedő, Horea-ut 82. . 5386

VESZEK ruhákat és egyéb értéktár
gyakat. Pollák, Krizbai-utca 42. 5870

VESZEK használt ruhát, fehérneműt, 
cipőt. Szabadság-tér 12, Rácz. 6103

4-ES Ford, 8 személyes csukott, 700 
kg. teherbírású, jó oldalkocsis motorke
rékpárral elcserélném. Jókai-utca 1, II. 
emelet 17. 6193

ELADÓ egy női bunda, férfi lengvcl- 
bunda, abrosz, paplan_ és egy férfi drap 
ruha középtermetre. Érdeklődni Fcjede- 
Jem-utca 16. háyóliigvelőnél. 6’08

J

Apróhirdetés szavankint 4000 lej. Álláskeresőknek 3000 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél ro.ooo lej pótdij 
fizetendő. Szöveghirdetés 5000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények 6000 lej szavankint. Keretes hirdetések négyzet- 

centiméterenkint 5000, 6000 és 7000 lej. Nyilttér szavankint 15.000 lej.

Ady. József A fii a összes verseit, 
Technikai Lexikon1. PaUanytust, 
l.aruse1, orvos', műszaki könyve
két, regényeket általában, mnnyar, 
román, francia, anno' nvelvü köny

veket áPandóan vásárol

Mária királyné-utca 34, II. emelet.

MODERN rádiót, nem üzemképest, 
lámpa nélkül is veszek. Rácz rádió, Szap
pan-utca 2. 6180

KERESEK megvételre egy jó fényké
pezőgépet. Cim: Judovits, Szentegyház- 
utca 30. 6228

FIRNISZT és cikweiszt nagy mennyi
ségben veszek. Cimeket „Firneisz" -jeligé
re a kiadóba. 6198

ELADÓ egy jókarban lévő férfi ke- 
rékpár. Csermalom-utca 9. 6212

VESZEK, eladok használt ruhát, fe- ’ 
hérnemüt, padláslomot. Russu, Dávid Fe- 
renc-utca 3. ,6242

DIÓHÁLÓ olcsón eladó. Lukács I asz
talos, Unió-utca 24. I 62}]

ELADÓ politúros ágy betéttel, éjjeli
szekrény, konzul tükör márványlappal és 
cselédágy. Mikes Kelemen-utca 2'. 6239

JÓ állapotban lévő szilbunda eladó. 
Érdek'ődni 3—$-ig Kárpát-utca 4, alsó 
csengő. 623$

EGY darab kétaknás, samottozott 
Csepel melegítő szénkályha és golyós
csapágyazott köszörüállvány eladó. Papp 
Endre, Móricz Zsigmond. (Apaffy)-utca 
34, I. emelet. 6236

F.GY nagy Singer férfi varrógép el
adó. Einstein-utca 8. 6240

GYERMEK mélykocsi eladó jókarban. 
Simon Bá'int-utca 4, Kerekdomb felé.

6246 
ven- 
6249

AZONNAL eladó uj kombinált háló, 
befejezetlen egyéb bútorokkal. Krizbai- 
utca 28. 6241

ELADÓ egy jókarban lévő női kerék
pár. Dónát-ut 134. 6272

HASZNÁLT müvészlemezeket keresek 
megvételre. Címeket „Hanglemez" jeligé
re a kiadóba. 6269

MEGVÉTELRE keresek 2 körkötőgé
pet. Weinberger, Eötvös-utca 23. 6264
ÁLLÁST KAPHAT

MEGBÍZHATÓ háztartásbeli minde
nest felveszek. Moskovits üzvegüzlet, 
Széchenyi-tér 29. 6132'

r’ÉNYEZÖNÖT azonnal felveszek. 
Lukács asztalos, Unió-utca 24. 6237

PÉNZES társat keresek nagyobb ösz- 
szeggel. „Pénz garantálva" jeligére a ki
adóba. 6253

TÁSKAIRÓGÉPET jó állpotban 
nék. Lusztig, Baritiu-utca 22.

ELADD diófurniros komplett kombi
nált szoba. Horea-ut 62.

JÉGSZEKRÉNY eladó. Mária király
né utca 6—8, házfelügyelőnél. , 6262

SINGER varrógép eladó. Hegycli, 
Mócok-utja 49. 6263

ELADD egy modern, diófurniros rc- 
kamié. Kalandos-utca 64.

6261

W ' & Ifíus^a folyó hó 26-nn
n csfe g órni kezde'fe! a róm. kai. gimná

zium hclyis ’g iben (Farkas-u'ca csa reá KSi
2 s'. n gv műsoros ’ótékonycélu L e & CjaÖSi
rendez, ameyre szívesen l''unk m ndenkif. — A város 
összes Annáinak a belépés díjtalan. — A bál tiszta jö
vedelme a spanyol szabadságért harcolók támogatására 
megy. Rendezőség.

+
Fájdalomtól megtört szív

vel tudatjuk, hogy a szeretett 
jó testvér és rokon

Barbu Jánosné 
született 

Karpay Erzsébet 
nyugdíjas CFR tisztviselőnő 

hosszas és súlyos szenvedés 
után elhunyt.

Temetése julius 26-án d. u. 
fél 6 órakor lesz a temető 
kápolnájából.

A gyászoló család.

ELVESZETT 1947 julius 16-án éjjel a 
Nagyváradról Kolozsvár . felé haladó 
vonat mellől egy nagy utazóbőrönd, 
melyben a ruha és cipőkön kivül összes 
irataim is benne voltak. Kérjük a szives 
megtalálót, hogy az iratokat az alábbi 
címek bármelyikére küldje el: Fekete 
Ibolya Dés, Andrei Saguna-utca ra. Fe
kete Magdolna Kolozsvár, Fürdő-utca 
20. „Immaculata" intézet Nagyvárad. 

6256 
KERESEK Borszékre, úgyszintén 

Féhxre luxuskocsival való utazáshoz két 
személyt utitársnak. Cim: Bólyai-utca 7, 
ajtó 3. , 6258

BARNA női kabátszövet, olajfestmé
nyek, szőnyeg és két fotöj, regi, jómi- 
nőségü huzattal eladó. Cim a kiadóban.

Gr.
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ELCSERÉLNÉM Operához közel lévő 
szoba, speizos lakásomat Széchenyi-tér- 
hez közeli szobával. Cim: Széchenyi-tér 
29, házmesternél. 6146

ELCSERÉLNÉM 1 szoba, konyha 
összkomfortos Szentegyház-utcai lakáso
mat egy kétszobás összkomfortos köz
ponti lakással. Költségeket téritek. 
Ajánlatokat „Jól fizetek" jeligére. 6228

ELCSERÉLNÉM két nagy szoba, 
konyha komfortos kerti lakásomat két, 
vagy egy szoba, konyha komforttal. Le
het külön telek. Cim a kiadóban. 6098

LAKÁST, szoba-konyhát keresek 
költségmegtéritéssel. Lukács asKtalos, 
Unió-utca 24. 6237

KIS üzlethelyiség központban beren
dezéssel együtt átadó a főtér közelé
ben. Cim a kiadóban. 6243

~ . ha

zamat hasonlóval, vagy eladnám. Sza- 
nator-utca 28, Kerekdomb. 6254

“VILLÁK, központi házak, parcellák 
eladók. Barbosu ingatlaniroda, Mária ki
rályné-utca 15.

BELVÁROSI napos 
adók. Érdeklődni dr.
utca 29.
KÜLÖNFÉLÉK

MENYASSZONYI 
koszorúk kikölcsönzése a 
Horca-ut 35.

ELVESZTETTEM Epure Ion névre 
szóló összes irataimat, kérem a megtalá
lót, adja le a Ncpvédelem szervezetéhez. 
Máskülönben semmisek. 6247

MEGISMERKEDNÉK 33 éves izraeli
ta fiatalember egy egyedülálló nővel, 
akinek jómcnctclü bedegája van, vagy 
ehhez hasonló. Falura is megyek. „Élet
társ" jeligére. 6213

VULKANIZÁLÓ társat keresek. Bel- ELCSERÉLNÉM 3 szobás , kert.2 
városi helyiséggel rendelkezek. „Társ" 
jeligére. ' 6271

A CSÍKSZEREDÁI állami leánygim
názium a román, francia, természetrajz 
üres tanszékre okleveles tanerőket keres.

6152
ÁLLÁST KERES

HÁZVEZETŐNŐNEK, ■ a« 
bejárónőnek azonnal megyek. 
61 szám.
ING ATLAN.LAKAS

ÁTADÓ 1 szoba komfortos 
torral. Jelige: „örök lakás".

v álban •’
Pata-utca

626$

lakás bu-
6266

Férfiak figyelmébe í
Keresse fel ön is '

HSdvâcți és Puerhein 
férfifodrász üzletét, 
ahol Hídvégi Ferenc nemcsak 
Ko’ozsváron, hanem külföl
dön is nyert I. dijat szép haj
vágásáért. — Tökéletes fellé
pést és biztos sikert ad már 
az első alkalommal a kifo
gástalanul levágott frizura. 

íuerheih és hídvégi
Szabadság-tér 22 szám,

bent az udvarban.

•>4-

6238
öröklakások el- 
Nag'nál, K’rály-

6252

ruhák, fátylak, 
„Dahlia“-ban. 

F.

garancia mellett.
a 14 szám.

harese’i megvételre.
Cim a kiadóban.

minden mennyi-
< j ‘ Ü C.í< a ségben kompen

zációs alapon Magyarország 
részére vásárolok. — Kimerítő, 
pontos ajánlatokat kiSr

fanagykereskedő
V., (5.



Átszerveződnek mtézmé^ei^k

Uj demokratikus vezetőség került 
a Biharmegyei és Nagyváradi.

31.®^0 íonis® ssovjet gabana 
érkezett eddijg as országba

Ás ország dolgozóinak hálája és köszöneté Régészeti ÉS Történelmi t^?Í6Í élére
BUKAREST. — Hivatalos jelentés szerint a különböző szárazföldi és vizi-uti határállomásokon 

át julius Sípig összesen 31.090 tonna bu.za és rozs érkezett a Szovjetunióból Romániába. Keleti nagy 
barátunk ezzel a megértő nagylelkűséggel száiltlott gabonával lényegesen enyhített Románia lakos
ságának kenyérgondjain és a most folyó újabb szállítások lehetővé teszik az ország egesz lakosságá
nak kenyérrel való rendszeres ellátását addig is> amíg a belföldi ujtermésii gabonából erőit liszt ke
rülhet fejadagonkiní kiosztásra. _ . _ . ... ,

Románia lakossága hálásan fog adta a Szovjetunió megértő támogatását. es seg'tsegét, amellyel 
legsúlyosabb kenyérgondjaink megoldásában sietett segítségünkre. Groza Péter . miniszterelnök es 
Gheorghiu-Dej ipar- és kereskedelemügyi miniszter tömegesen kapja az üdvözlő és köszönő távirato
kat az ország dolgozói részéről, azért az előrelátó gondosságért, amellyel sikerült a mindennapi ke
nyeret — a Szovjetunió baráti megértésével — biztos ttania- A köszönet és- hála szavat a. táviratokból 
természetszerűleg a Szovjetunió kormánya és Sztálin vezértábornagy személye felé is kisugároznak.

Köszönő' táviratot küldött aminiszterelnöknek és Gheorghiu-Dej ipar és kereskedelemügyi mi
niszternek Moldovából Putna megye és Adjud városa. A kolozsvári Dermata Hűtek Bőr és Ci
pőgyárak munkássága, a Targovistei CFR műhely munkássága és tisztviselői, Háromszék megye és 
Bárót lakossága, a romani és dambovitai munkások szakszervezete, a kolozsvári Román Nemzeti 
Színház és Román Opera személyzete, a kolozsvári Rendőr bőrgyár munkássága, a tordai Ursus sör
gyár személyzete, a kolozsvári Rapid autóbuszvállalat alkalmazottai, a kolozsvári, villamosmuvek 
munkássága, a kolozsvári Demokrata Zsidó Népközösség irodai tisztviselői, a kolozsvári köztisztviselők 
és nyugdíjasok beszerző csoportja és mások.

Földműveseink fegyelmezetten tesznek eleget 
gabonnbeszolgáitatási kötelezettségüknek

A rendes bevételekből tudják mái* fedesni a júliusi allami kiadásokat
BUKAREST. — Csütörtökön 

délután újabb értekezletet tartott 
az ország gazdasági helyreállítá
sa és. a pénz értékállandóságának 
biztosítása nagyfontosságu kérdé
seinek megoldásával megbízott 
miniszterközi bizottság. Az érte
kezleten Gheorghe Gheorghiu-Dej 
ipar- és kereskedelemügyi minisz
ter elnökölt és azon Savulescu 
Traian földművelésügyi, Alexan
drini pénzügyi’ Ionescv. Tudor bá
nya- és petróleumügyi miniszte
rek, továbbá Sí au ver ipar- és ke
reskedelemügyi államtitkár, Cons- 
stantinescu Miron, a bizottság tit
kára, Daicovid Constantin ipar- és 
kereskedelemügyi államtitkár és 
Bálán pénzügyi államtitkár vettek 
részt;

A miniszterközi bizottság meg
elégedéssel vette tudomásul Dai 
covici államtitkárnak a gabona be
gyűjtéséről szóló jelentését, amely 
kielégítő eredményekről számolt 
be. Az államtitkár jelentésében 
hangsúlyozta, hogy az ország 
földműves népe általában fegyel
mezetten és megértéssel tesz ele
get. beszolgáltatás), kötelezettsé
gének, amelynek teljesítését előse
gíti az is, hogy a termelő beszol- 
gáltatási kötelezettségét szociális

szempontok szerint és a termés
hozammal arányosan állapítottak 
meg.

Alexandrini pénzügyminiszter 
előterjesztett adataiból a minisz
terközi bizottság megállapította, 
hogy a kormány részéről adó- és 
pénzügyi vonatkozásban tett intéz
kedések eredményesnek mutatkoz
nak és komoly remény van arra, 
hogy ebben a hónapban az állami 
költségvetés kiadási tételeit, ame
lyek hatalmas ‘összegre rúgnak, 
már az állam rendes bevételeiből 
lehet fedezni.

A bizottság a különböző termelő
vállalatok biztonságának kérdésé
vel kapcsolatosan — megállapítva 
azt, hogy a nemzeti vagyont min
dennemű károsodástól" megóvni 
igen fontos közérdek —, sürgős 
intézkedéseket tartott indokoltnak 
foganatosítani, megállapítva egy
ben a vállalatok veeztőinek szemé
lyes felelősségét is, az üzemeknél, 
vállalatoknál esetleg okozott min- 
denneraS kárért.

A vállalatok biztonságának meg- 
szilárditásáróL a tűzoltók és őr
szolgálat megszervezéséről kiadott 
miniszteri rendeletét az alábbiak
ban ismertetjük:

felváltásokkal — kötelesek szolgá
latot teljesíteni.

A biztonsági, őrző és tüzoltócsa- 
patok szolgálati szabályzatát az 
üzemi bizottsággal együtt dolgoz
zák ki, amely szabályozza, előírja 
ezeknek a szerveknek szükség sze
rinti működését s kötelezettségeit. 
Szolgálatuk elláthatására ezek
nek a csapatoknak a tagjait meg
felelő anyaggal és eszközökkel 
látják el. Azok a vállalatok,-ame
lyek már rendelkeznek saját őr
személyzettel és saját, vagy kato
nai tüzoltóosztaggal, az újonnan 
felállított biztonságit, őrző és tüz- 
oltócsapatokat — e rendelet szelle
mében — összhangzatos együtt
működésbe hozzák a már meglévő 
szervezeteikkel.

A rendelet értelmében a vállala
toknak azok az ügyviteli és mű
szaki igazgatóságai- . amelyek e 
rendeletben előirt kötelezettségük
nek nem teszlek eleget, súlyos 
gazdasági szabotázs bűntettét kö
vetik el és ennek megfelelő rend
kívül súlyos büntetésben részesül
nek.

A rendelet végrehajtására az 
ipar- és kereskedelemügyi minisz
térium a belügyminisztériummal 
közösen kapott felhatalmazást.

NAGYVÁRAD. — Társadalmi 
szervezeteinknek s intézményeink
nek a demokrácia szellemében és 
a Magyar Népi Szövetség országos 
végrehajtóbizottságának határoza
ta szerinti felülvizsgálása és át
szervezése fokozatos ütemben fo
lyik. Legutóbb a Biharmegyei és 
Nagyváradi Régészeti és Történel
mi Egylet tartott ilyenirányú köz
gyűlést a nagyváradi muzeum 
csarnokában.

A jogi személyiséggel is rendel
kező muzeum-egyesület, melynek 
tulajdonában egy igen jól felsze
relt muzeum áll, épülettel és te
lekkel, még 1872-ben alakult. Meg
alapításában elsősorban Nagyvá
rad polgársága és a római katoli
kus papság vitte akkor a főszere
pet. Az egyesület azóta is megtar
totta katolikus egyházi és polgári 
jellegét s a választmányban a 
papságon kívül főleg a város és a 
megye úgynevezett közéleti em
berei vettek részt. Az utóbbi há
rom évben azonban a muzeum 
egylet működése jóformán teljesen 
szünetelt.

A Magyar Népi Szövetség kez
deményezésére dr. László Gvula 
kolozsvári egyetemi tanár és a 
Művészek Szakszervezetének köz
reműködésével akció indult a kö
zelmúltban a Muzeum Egyesület 
életrekeltésére és a mai idők szel
lemének megfelelő átszervezésére. 
Még május folyamán az egyesület 
a Magyar Népi Szövetség által ki
jelölt nyolc személyt hivott be a 
választmányba, majd június 15-re 
tisztújító közgyűlést fűzött ki,

A közgyűlés a 75 éves. Régészeti 
és Történelmi Egylet élére a tár
sadalom minden rétegét képviselő

50 tagú választmányt választott, 
majd a legjobb szakemberekből 
megválasztotta az uj tisztikart. 
Elnök lett dr. Némethy Gyula pre- 
látus-kanonok, az egylet IS éven 
át volt elnöke, alelnök dr. Török 
Andor főorvos, a MNSz nagyvá
radi elnöke és Bartsch Sándor 
gimnáziumi igazgató, a MNSz bi
harmegyei közművelődési bizott
ságának elnöke, titkár Kakas lst> 
ván. a MNSz biharmegyei titkára, 
muzeum őr Maczalik Alfréd fes
tőművész, könyvtáros Raffain Bar
na premontrei tanár, pénztáros dr. 
Hosszú László római katolikus 
gimnáziumi tanár, ellenőrök: Er
dős Tibor, a Művészek Szakszerve
zetének titkára és Illés János, a 
Szaktanács kulturfelelőse. ügyész 
dr. Derzsi Zoltán, a MNSz bihar
megyei jogügyi felelőse.

Az ötverttagu választmányban 
szerepelnek többek Között Asztalos. 
Sándor, az ,>Uj Élet“ és Csehi 
Gyula, a „Fáklya11 szerkesztői) 
Czikó Lőrincz, Szűcs Margit képvi
selők. Erdei Vince szaktanácsi tit
kár, Gáli Antal munkás, dr. 
Schriffer Béla római katolikus 
püspöki helynök, Ványai Károly 
polgármester s több más iparos és 
tisztviselő, tanár, művész, tanító és 
haladó'Szellemü lelkész.

A közgyűlés után Németh Gyula' 
elnök örömmel üdvözölte a MNSz 
közművelődési bizottságának azt a 
határozott szándékát, hogy intéz-; 
ményeinket és szervezeteinket’ 
a népi kultúra támogatására ki? 
vánja felhasználni s egyben kö-; 
szönetet mondott a MNSz-nek 
azért az elismeréséért, amit iránta, 
tizennyolcéves munkájáért kifeje
zésre juttatott.

a tiltott határátiégséseket
BUKAREST. — (Agerpress.) A belügyminisztériumban Teohari 

Georgescu belügyminiszter elnökletével csütörtökön értekezlet volt, 
amelyen résztvettek a katonai határőralakulatok összes parancsnokai.

Az értekezleten azokat a módozatokat vitatták meg, amelyek 
eredményesen gátolják meg az ország határainak tiltott módon tör
ténő átlépését. -.

Kinevezték as Egyesült Államok . 
romániai meghatalmazott miniszterét

WASHINGTON. — ,A francia táv- nan kinevezett meghatalmazott minisz* 
irati iroda jelenti a következőket: Tru- tér az amerikai minisztérium európai osz
mán elnök az Egyesük Államok romá- tályának főtisztviselője -volt és. fivére 
niai meghatalmazott miniszterévé Schön- Schönfeld Arthumak, Amerika volt bü
féid Rudolf Emilt nevezte ki. Az újon- dapesti meghatalmazott miniszterének.

biztonsági, őrző» és tüzoltóosztagot 
kell szervezni minden vállalatnál!

,,Tekinte[tel arra, hogy olyan nyákban és a petróleumkutakban, 
esetek fordultak elő, amelyek a' rablás, lopás és ogyéb kártevés az 
vállalatok vezetői részéről élmu- '- -
lasztott megfelelő ■ felügyelet és 
őrzés hiányában a nemzeti va
gyont súlyosan veszélyeztethe
tik és tekintettel arra, hogy, a vál
lalatok vezetőinek felelősség mel
lett kötelességük a vagyontárgyak 
feletti gondos őrködés, a minisz
terközi bizottság a következőket 
rendelj el:

Az összes vállalatok igazgató
ságai közvetlenül felelősek a bár
milyen módon és bármilyen cimen 
részükről vezetett vállalat javaiért 
és azok jókarbantartásáért.

E célból az összes állami és ma
gánvállalatok irodai és műszaki 
igazgatóságai, bármilyen jpari, ke
reskedelmi, építési, szállítási, köz
lekedési, bánya- és petróleumipari, 
raktár, vagy tárház minősége is 
legyen a vállalatnak, akár köz-, 
akár magánjelleggel, valamint a 
látványossági helyek vezetői köte
lesek azonnal megtenni a szüksé
ges intézkedéseket az esetleges 
rombolások, rongálások, bármi
lyen kártevések megelőzésére, 
mint amilyeneken, tűz, árviz, a bá-

épületekben és berendezésekben, 
az erőátviteli berendezésekben, ? 
vezetékekben, a nyersanyagokban 
a szerszámokban, a kész, vagy fél
gyártmányokban, a szállítási esz
közökben, a fűtőanyagban, a sze
mélyzet lakásaiban, bármilyen üz
leti könyvekben és Írásokban és 
általában a vállalat összes javai
ban.

Az épületek, berendezések, a ja
vak forgalma, a raktárak, az első
rendű anyagok, a kész- és fél
gyártmányok, a fűtőanyag, stb. jó 
állapotban és biztonságosan való 
megőrzésére azonnal meg kell 
tenni a szükséges intézkedésekéi. 
A vállalat összes ügyosztályainak 
személyzetéből, alkalmazottaiból 
biztonsági, őrző- és tűzoltó csopor
tokat kell megszervezni,, amelynek 
vezetőjét a vállalat fizetéses alkal
mazottai közül kell kijelölni. A 
vállalatok, üzemek igazgatóságai 
az üzemj bizottságokkal közösen 
kötelesek a biztonsági és őrző, Va
lamint a tüzoltóosztagot megszer
vezni. Ezekben a szervezetekben a 
vállalatok összes alkalmazót'—

KOLOZSVÁR. ,— A máramarosszi- kezdődően folytatólagosan közöljük, va- 
geti és a foksányi táborokban lévő hadi- lamint a hozzátartozók üzeneteit is a 
foglyok névsorát a julius 12-i számunktól foksányi és a máramarosszigeti táborokba.

Foksányban
Pákay István Kolozsvár, Rácz hentes 
(keresztneve és illetőségi helye nincsen 
megjelölve), Bagaméri vaskereskedő Ko
lozsvár, dr. Köpeczy János református 
lelkész Kolozsvár, Tatár Ferenc tanár 
Kolozsvár, Biró József Kolozsvár, Pethő 
Ferenc jegyző (illetőségi helye nincsen 
megjelölve), Biró József Kolozsvár.

Székely Imre cipész Kolozsvár, Do- 
macsek László Kolozsvár, Rácz András 
Gyalu, Petyár István Kolozsvár, Szőke 
János Csatószeg, Csikmegye, Pákái Lajos 
vasutas Kolozsvár, Székely Ferenc cipész 
Kolozsvár, Farkas Sándor református 
lelkész Zilah, dr. Nagy Lajos Kolozs
vár, Kulcsár Pál (illetőségi helye nincs 
negjelölve), Gudász Árpád Felsőbánya,

^Coiozsváriak, akik Foksáwyb©! KZQfisiek:
Rotsching József; Porumbescu-utca 19, 

Szarvady György, Szentgyörgy-utca 2, 
Szilágyi Lajos, Kapás-utca 5, Kiss Dá
niel Apaffy-utca 116, Fekete János Tég- 
’ás-utca 42, Herbcrt Béla Porumbcscu- 
„tca 24, Kakassy Albert Rákóczi-ut 25, 

J’-tvá: ’ 'zsef Holdvilág-utca 34, Len.
, ci L...zló Holdvilág-utca 13, Székely 

i -ajos Pata-utca 8, Csongvay Ferenc Mc- 
száros-utca 2ț, Darvasy Sándor Zápolya- 
ifca 14, Görög György Ursus-sörgyár,

Madarassy Ferenc Mária királyné-utca 
18, Szabó Sándor Révay-utca 2, Czinc- 
gc Ferenc Szücs-utca 6, Maflák Gyula 
Kismester-utca 2, Rókái Márton Hcltai- 
utca 8, Len János Kalandos-utca 14 és 
Halász Gyula Marosvásárhely, Kossuth 
Lajos-utca 19 üzenik hozzátartozóiknak, 
hogy mindnyájan egészségesek és várják 

névsor 
Orbán

hazajövctcliikct. Az üzenet és 
Van Zsuzsika címére, Kolozsvár, 
BaLázs-utca 22 érkezett.iharos

és *á .ssies termeiben
vasárnap délután 5 órai kezdettel

lesz. Kitűnő hideg és meleg konyha és enyedi fajborok. 
A tánchoz a zenét fúvószenekar szolgáltatja. 

Mindenkit szívesen lót vendégül
FERIKE

Máramarosszmeten vannak:
háza, Elekes János Maroshcviz, 
András Szászregen, P.tál György 
najó, Mészáros János Khfűlpös, 
Frigyes Marosvécs, Györffy J.mos 
kelymoson, Kelemen István és B.1I0 János 
Mikháza, Barabás Mihály Szováta, Or
bán Ferenc Kisfiilpös, Kacsó Petur Sze- 
kclybcrc, Kovács JȚânos cs Kiss János 
Marosbárdos, Bicséii Gyula Iszló, Szat

mári László Ákosfalva, Sándor János 
Kelementelké, Barabás Mihály Szövérd, 
Szabó József Székelykócsa, Göcsi Béla 
Székelyszentistván, Kása Károly Nyá- 
rádszereda.

HOZZÁTARTOZÓK ÜZEN
NEK A FOKSÁNYI TÁ
BORBA:

László Sándornak 149/13 üzeni László 
Dénes Kolozsvár, Buza-utca 19 alól: 
Üzenetedet megkaptuk. Mindnyájan jól 
vagyunk és szeretettel mielőbb hazavá
runk. Csókolunk: Ani, bátyád és az 
egész család. Szeretettel vár a Májai- 
család is. — Biró Jánosnak 362/1 üzeni 
édesanyja Biró Andrásné Kolozsvár, Er- 
zsébet-ut 2 alól: Mindnyájan jól va
gyunk, egészségesek. Szeretettel várunk 
haza. — Nagy Istvánnak üzenik Vár
falva községből (Torda mellett): Azo
nos-e az. 1919. évben Várfal/lh született 
Nagy Istvánnal, akinek édc.ínyja Nagy 
Andrásáé?

MARAMAROSSZTGETRE 
SZÓLÓ ÜZENETEK:

Mád:é Andrásnak üzeni felesége Ko
lozsvár, Törökv.íg.ís-m 23 alól: Endrénél 
vagyunk. Bandi, Gyuri, Nusi jól vannak. 
C>ókol Ida. — Cf.íí-.íuy Gézának üzeni

KOLOZSVÁR;
Szcnkovits Ferenc szobafestő, Simon 

Árpád asztalos.

MAROSTORDA MEGYE
Kiss László Vadad, '....fos Péter Nyá- 

rádremete, . 'la..,ás E.'dőcsinád, Bő
kor Albert Nyárádbálintfalva, Setmeczi 

Vince Makkfalva, Daróczi Albert Finta-

Mezei 
DLz* 
r.tjm 
Szé- KI Tül) RÓLUK?

(,.il Sándor f..frov..-cri.iké zi:ő mester, 
túl, akit 1944 október 13-án Kolozsvár
ról vittek cl. f'rtc'itést kér fia, ifjabb 
Gál Sándor, Pata utca 95 címre.



sz , Jgas Bem©&răda és a
ÍPar£sgán©&H ©sszeas&Svő

Podari személyeken kivül £©bb §sfeornok©2 és törzstisztei is

BUKAREST. — A 2. hadsereg
parancsnokság mellett működő 
katonai törvényszék a közeljövő
ben tárgyalja a1 manista terror
szervezetek: ,,Ac Igaz Demokrácia 
Partizánjai" és a „Feltár Partizá
nok" elnevezésű bűnszövetkezetek 
nagyszabású hazaárulást bünpe- 
rét.

A fasiszta szervezkedésekről az 
állambiztonsági hivatal nyomozói 
rántották le a leplet és sikerült 
teljesen felgöngyőliteniök a de
mokrácia hátbatámadására verbu
vált ,,partizán"-csapatokat.

Megállapították, hogy az >,Igaz 
Demokrácia Partizánjai;1 nevű cso
port 1915 sz-)'ember 11-én, ta 
nemzeti panasz.pkrf et-vik gyűlé
sén alakult meg, amelyen maga 
Julin Marim is részt vett, Sergliie 
Aurél párttag javaslatára. A cél: 
a demokratikus kormányzat és a 
demokrácia elütni merényletek el
követése volt.

A TASS-ügynökség hágai tudósítójá
nak a jelentése szerint a „Parol" cimü 
holland lap, a ReeZ-kormánvt bírálva, 
ezeket írja:

„A holland kormány kezdeményezése 
semmiben sem különbözik Hitler politi
kájától és terveitől. Amikor Hitler álno- 
kul megtámadott egy országot, szokása 
volt kijelenteni, hogy hadserege a szabad
ságot viszi abba az országba. Ugyanígy 
a holland kormány most Hitler példája 
szerint igyekszik megmagyarázni, hogy a 
holland hadsereg a szabadságot viszi az 
indonéz népnek."

A lap megállapítja, hogy a háborúért 
a holland kormány viseli a teljes felelős
séget. A továbbiakban rámutat, hogy a 
holland hadseregnek amerikai és angol 
felszerelése van, amerikai nehéz és angol 
könnyű harckocsikkal, valamint brit tü
zérséggel rendelkezik.

A holland kikötőmunkasok ' szakszer
vezete elhatározta az Indonéziába ké
szülő holland hajók bojkottálását.

AUSZTRÁLIÁBAN
a banya- és építőipari munkások szak* 
szervezeti szövetsége csatlakozott az 
ausztráliai kikötőmunkások szakszerveze
tének a kezdeményezéséhez, amellyel 
megtagadta közreműködését a holland

USA i&gyvt&kéwé ohmja tenni

Begy elhelyezze árait egy fílipraati' Eorópáfeas?
NOVOJE VREM JA: „A Szovjetunió} elssíj&etelése és a haladó demokra

tikus országok dollárral dalő elcsábítására irányuló kísérletek.

Marshall amerikai külügymi
niszter szerdai sajtóértekezletén 
kijelentette, hogy Franciaország 
nem vesz részt az USA és-Nagy- 
britannia részvételével, a ruhrvt- 
déki széntermelésre vonatkozóan 
tervezett megbeszélésen. Ismere
tes, hogy Franciaország az UÓÁ 
által kezdeményezett megbeszélés 
első hírére washingtoni nagy; 
követe utján kifejtette, hogy ér
dekeltnek érzi magát a kérdésben 
s tiltakozott mellőzése miatt.

A német' kérdéssel kapcsolatban 
egyébként figyelmet érdemel a 
párisi „L’Aube" cimü lap kom
mentárja, amely szerint Német
ország ipari termelése ügyében, a 
potsdami értekezlet haíározaLú 
értelmében, egyedül a Szovjet
unió, Nagybi’iíannia, az Egyesiét 
Államok és Franciaország külügy
minisztereinek ta:<?.csa hivatott tt 
döntésre.

MI ÁZ USA í.lkLJA 
NÉMETORSZÁGGAL?

A Németországgal imp.csol'itos 
amerikai—angol politika még az 
angol közvélemény rcakeió3 éje
méiben is aggodalmakat, ébreszt. 
A Times mellett más angol lapok 
is kifejezik aggodalmukat a n'- 

tetartextettaK
1947 ápri’(.sáh?.n Serghie Aurel 

és Ruzeanu Ion, miután elégedet
lenek voltak az ,,Ig,?z Demokrácia 
Partizánjai" működésével, felosz
latták a szerveidet és egy hétpró- 
bás fasiszta, Dumitrescz Thectlot 
volt légionárius-parancsnok veze
tésével uj. földalatti terroralakuia- 
tot szerveztek meg- a ..Fehér Par
tizánok" csoportját- Durnitrcscu 
Thcodor ,,főparancsnok" kapcsoló 
tokát kereseti a történelmi pártok 
felé. Sikerült is eredményt érnie, 
mert a mozgalom pafrónv.sári, lu- 
liu Maniurt kívül, Titel Petrescu 
csoportja is támogatást nyújtott és 
hatalmas pénzösszegeket juttatott 
a ,,Fehér Partizánok" részére, A 
titel isták megszervezésére ,a Tifel 
Petrescu-féle csoport és a .•parti
zánok" közötti kapcsolatok ápolá
sára a párt egyik ismert vezető
tagja: Stencilt ion vállalkozott.

Az állambiztonsági hivatal a 
nyomozás során számos egyént le
tartóztatott. akik rövidesen a bi-

hadjárat céljait szolgáló hájószállitmá- 
nyok berakásában. Ugyanilyen értelmű 
határozatot hozott íz ausztráliai part
menti hajózásban foglalkoztatott munká
sok szakszervezete. Sürgetik, hogy a mi
niszterelnök lépjen közbe a holland kor
mánynál az ellenségeskedések . mielőbbi 
megszüntetése érdekében s ugyanakkor 
az ENSz közbelépését kérik az indonéz 
nép függetlenségének a biztosításáért. A 
sidneyi munkásegyetem hasonló értelmű 
távirati kérelmet intézett Chefly ausztrá
liai miniszterelnökhöz.

A „Sidney Mormng Herald" cimü lap 
erélyesen bírálja a holland kormány in
donéziai eljárását s rámutat, hogy az el
lenségeskedés megkezdése nyilt megsér
tését jelcini a holland—indonéz meg
egyezésnek, amelynek első szakasza ér
telmében a holland kormány elismerte 
az indonéz kormány illetékességét Szu- 
mntra, Java és Madura sziget felett.

AMERIKÁBAN
az Indonézia függetlenségi harcát támo
gató bizottság üzenetben kérte Marshall 
külügyminisztert, tiltakozzék az ellen, 
hogy Hollandia amerikai kiképzésű ka
tonákat, amerikai hadianyagot és ame
rikai kölcsönöket használ fel az Indonéz 
köztársaság ellen, amelyet az USA elis

kudarcba fulladtak?
metországi angol—amerikai po
litika következményei tekinteté
ben.

Jellemző egyébként, Hogy ez, a 
lap a Szovjetunióról egyszerűen 
,•megfeledkezik".

A londoni „Telepress" jelentése 
nagyban megerősítette azt a be
nyomást, hogy ha a Marshall-terv 
egyik célja az újjáépítés, elsősor
ban a német ipar újjáépítése, a 
terv céljai között szerepel Anglia 
elválasztása is természetes piacai
tól, Európától és a

A Marshall-féle újjáépítésben, 
az amerikai tőke által támogatott 
nagykartellck keretében, a nyu- 
gatnémeiországi ipar kapná az el
sőbbséget. Az, amerikai politiku
sok tisztában vannak azzal, hogy 
ha a Marsliall-tervct alkalmazni 
lehetne s a tiémcioiszági angol— 
amerikai övez, Hői keledre eső Eu
rópát ipari, cikkek tekintetében az, 
USA-tól függő helyzetbe hozhat
nák, az illeni országok nem tud
nának dollárral fizetni, az Egye
sült, Államoknak viszont nincs 
szüksége Kelct-Európa mezőgaz
dasági* terményeire. Ha. azonban 
Németországot talpraállítanák és 
biztosítanák részére Kclet-Eurőpa .      R.. — |lll|.—..I . I l...l1- I    I | | Ml I ■ l< I I ■ ■— !!!■■■ ■  ....... ■ I II ■  —, I ■ ■ I «I. I— ... — — .1...— 

Minerva irodalmi és nyomdai Müntúzct Kolozsvár, Ealelö/i ycz£tö; Kisa Márton Igazgató cNo, jU&í C h

róság előtt felelnek tetteikért.
A letartóztatottak névsorában 

sok ismert „törénelmi politikus 
és vezető férfi szerepel:

Serghie Aurél, Ruzeanu Ion és 
Ditmitrcscu Theodor az államegy
ség megbontására irányuló törek
vés, Serghie Zoe, Dumjtrescu Si- 
mion és Argcnti Anna földalatti 
szervezkedésben való részvéte], 
Dragusiu Ion, Stanciu Ion- Éne 
Ion, Moldoveana Gheorghe, Szülés
en Laura, Ghica Mandita, Skeletti 
Vlad, Dobrescu Gheorghe és Sfc- 
tea Ion az államegység megbontá
sára irányuló törekvés eltitkolása 
miatt állanak a törvényszék elé.

A nyomozás folyamán magas
rangú katonatiszteket is őrizetbe 
vettek. Popescu Constantin, Marcu- 
lescu Constantin, Rascanu Ion és 
Goescu Zamfir nyugalmazott tá
bornokokat, Botez C. Constantin 
nyugalmazott ezredest és Secera 
Gábriel alezredest is letartóztatták.

mert. Az üzenet kéri, hogy az USA kül
döttsége a Biztonsági Tanácsban támo
gassa az. indonézek kívánságát, amely a 
nemzetközi biztonság súlyos veszélyezte
tésére hivatkozva, a kérdés haladékta
lan megvizsgálását sürgeti.

INDIA ÁLLÁSFOGLALÁSA

Sarijah, az indonéz-kormány volt 
külügyminisztere Uj-Delhiben tárgyalt 
Nehruval, az indiai ideiglenes kormány 
miniszterelnökével az indonéz kérdésnek 
az ENSz előtti képvise'éséről. Nehru ki
jelentette, hogy az Uj Ázsia szelleme nem 
tűr az indonéziaihoz hasonló támadást. 
India képviselője az ENSz főtitkárságá
nál rámutatott, hogy a főtitkárnak az 
alapokmány értelmében lépéseket kellett 
vo'na kezdeményeznie a holland kor
mánynak a népek békéjét és biztonságát 
veszélyeztető támadás ügyében.

A HADIHELYZET

Batáviai jelentés szerint egyébként az 
indonéz csapatok Szumatra szigetén el
lentámadásba mentek át és visszafoglal
ták Medán főváros egyrészét. . A djok- 
jakartai 'rádió közli, hogy Jáva szigetén 
az indonézek Semarang körzetében visz- 
szafoglaltak több falut és városkát.

piacait, meg tudná vásárolni és fi
zetni az amerikai gyártmányokat. 
Következésképpen, tekintet nélkül 
Franciaország, Csehszlovákia és 
Németország többi szomszédjának 
a biztonságára, az Egyesült Álla
mok ügynökévé akarják tenni Né
metországot, hogy a félgyarmati 
helyzetbe szánt Európában elhe
lyezze az amerikai ipar készítmé
nyeit — fejezi be fejtegetését a 
„Telepress"-ügynökség tudósítója.

NEM ADJUK EL SZABAD
SÁGUNKAT

A moszkvai „Novoje Vremje" 
(Uj Idő) cimü külpolitikai szemle, 
a párizsi értekezlet kudarcáról Ír
va, szintén érinti a kérdést. Meg
állapítja, hogy az USA igyekezett 
Nagybrifaniva és Franciaország 
közvetítésével szabad kezet nyerni 
az európai piacokon az amerikai 
nagyiökések hasznára. Nagybri- 
ttinnia és Franicaország vállalta, 
hogy megkísérli nyugati tömbbe 
tömöríteni az európai országokat, 
amelyek mellettük alárendelt sze
repet kaph'ik volna.

A nyugati tömb kezdeményezői 
— áll(<pif.ja meg a „Novoje Vrem
je" — már nem tartják szükségcs-

Részletes .közleményt aának ki 

■ a. RSihalache-ü^yről 

Groza miniszterelnök nyilatkozata 
Maniu helyzetéről

BUKAREST. — (Tudósítónk 
telefonjelentése.) Groza Péter dr. 
miniszterelnök az egyik amerikai 
napilap munkatársának nyilatko
zatot adott. A miniszterelnök a 
letartóztatott nemzetiparasztpárti 
politikusok ügyében lefolytatott 
vizsgálattal és Maniu. helyzetével 
kapcsolatban a következőket 
mondotta az amerikai újságíró
nak:

— Scnkisem számíthat kiváltsá
gos elbánásra, ennélfogva termé
szetes, hogy a vizsgálat során 
minden olyan intézkedést megtesz
nek, amelyet a nyomozás eredmé
nyes lefolytatása megkíván. Bár
mely állampolgár a hatóságok 
rendelkezésére állhat abban az 
esetben, ha összeütközésbe kerül 
az ország törvényeivel. Az ígas- 
ságszolgálta ÍÁs mondja ki a vég
szót.

Feloszlat-' a magyar nemzetgyűlés
BUDAPEST. — A magyar nemzet- két törvény ezzel jogerőre emelkedett. 

gyűlés pénteki ülésén ismertették a mi- A: nemzetgyűlés elnöke ezután ismer- 
niszterelnök átiratát, amely szerint a ha- tette a köztársasági elnök leiratát, amely 
roméves gazdasági tervről szóló tör- feloszlatja a nemzetgyűlést s ugyanak- 
vényt és az uj választójogi törvényt ki- kor szeptember i6~ra összehívta az uj 
hirdették az országos törvénytárban. A országgyűlést.

nek takargatni a tényt, hogy ter
veik a Szovjetunió és a keleteuró- 
pai uj demokráciák ellen irányul
nak. Ezeknek az országoknak a 
független politikája és a béke 
megőrzésére irányuló erőfeszíté
seik akadályozzák az amerikai és 
angol világuralomra törők mester
kedéseit. Az amerikai monopóliu
mok s angol—francia megbízot
taik gazdasági és politikai terveit 
összeegyeztethetetlen ellentétek 
választják el az európai népek 
létérdekeitől. Ezek az ellentétek 
egyre jobban megmutatkoznak.

A lap befejezésül megállapítja, 
hogy a Szovjetunió elszigetelésére 
és a haladó demokratikus országok

elhozott neneleEi feazaszi^stásáí
KOLOZSVÁR. — Az aszálysujtotta 

vidékek felsegélyezésére alakult bizott
ság, a CARS, értesítette a MNSz nőbi
zottságát, hogy az aszálysujtotta vidé
kekről telehetésre kiadott gyermekek ha
zaszállítását. augusztus i-en megkezdik. 
A CARS a Magyar Népi Szövetség tá
mogatását kérte a gyermekek hazaszállí
tásának előkészítéséhez, annál is, inkább, 
mert a kolozsmegyei magyar falvakba a 
Magyar Népi Szövetség nőbizottsága he
lyezte ki az aszályos vidékek gyermekeit.

A CARS az elmúlt év augusztusában 
alakult meg, akkor, amikor az ínséges 
vidékek megsegítéséért a kormány az 
ország lakóinak önkéntes támogatását is 
kérte. A mozgalom élén mindenütt a de
mokratikus szervezetek és intézmények 
egziberpi állottak és munkájukba minden
kit bekapcsoltak, akikben segiteniakarás 
volr.

A NÉP GYŰJTÖTT 
‘A NÉPNEK.

A szükség — komoly felvilágosító 
munka nyomán — hozzájárult a két nép 
egymáshoz való közeledéséhez. Az ínsé
ges Csik megyét Teleorman megye segí
tette meg, az erdélyi magyarlakta me
gyék az élfező moldvaiaknak küldtek se
gítséget. A ncp gyűjtött a népnek cs eb
ben van a legnagyobb jelentősége a 
CARS munkájának. A szomszédos álla
mok népei is megértették, hogy segíte
niük kell Románia éhező népén. Nálunk 
is az országban, de külföldön is a dol
gozók vállalták a legtöbb terhet ma
gukra. Sokat nem adhattak, de a saját 
szűkös készleteiket megosztották az éhe
zőkkel.

A VÖRÖSKERESZT AKNA
MUNKÁJA

Amikor már nyilvánvalóvá vált, hogy 
Románia átvészeli az aszályt, Amerika is 
jelentkezett szcrctctcsomagjaival. Az. 
amerikai segítségből azonban az ínséges 
ncp nem kapott, mert azokat a Vörös
kereszt osztotta szét és a szétosztásból 
kihagyták a Székelyföldet, de kihagyták, 
a CARS.ot is. A Vöröskereszt egyes re
akciós vezetőinek az volt a céljuk, hogy 
nemzetiségi ellentétet szítsanak. Céljukat

Mihalachenak és társainak szö
kési kísérletével kapcsolatos vizs
gálat tovább folyik. Illetékes he
lyen úgy tudják, hogy ez két- 
három napon belül befejeződik s 
utána részletes közleményt ad
nak ki.

A kormány tagjai pénteken dél
előtt Groza Péter miniszterelnök 
elnöklésével minisztertanácsot 
tartottak, amely megtárgyalta az 
összes időszerű kérdéseket. Teo
hari Georgescu belügyminiszter 
tájékoztatta a minisztertanácsot a 
Mihalachenak és társainak szöké
si kísérletével kapcsolatos vizsgá
lat eddigi eredményeiről.

A DPB TANÁCSÜLÉSE
A Demokrata Pártok Blokkjának a ta. 

nácsa este ülést tartott. A Magyar Népi 
Szövetség részéről Csákány Béla képvi
selő, főtitkár vett részt az ülésen, amely 
lapunk zártakor még nem ért véget.

dollárral való elcsábítására irá
nyuló kísérletek kudarcba fullad
tak. Európában van néhány or
szág, amely nem hajlandó áruba 
bocsátani népének szabadságát és 
függetlenségét. Ezek a keleteuró
pai országok elsősorban a maguk 
erőforrásaira támaszkodva, fej
lesztve a baráti együttműködést 
egymással s ■ mindazokkal az or
szágokkal, amelyek hajlandók az 
egyenlőség elve alapján együtt
működni, gazdasági újjáépítésük 
utján haladnak, példát mutatva a 
szabadságát és függetlenségét 
szerető minden nemzetnek — írja 
a „Novoje Vremja".

azonban nem érték el. A CARS vezetői 
Szűcs Margit MNSz-képviselővel együtt 
léutaztak a Székelyföldre, rámutattak a 
Vöröskereszt mesterkedéseire és arra, 
hogy a Vöröskereszt akcióját a lakosság 
ne tekintse a CARS munkájának.

17 ÍNSÉGES megye meg
segítése

Hatalmas munkát vágzett a CARS. 
1875 népkonyhát állított fel a 17 ínsé
ges megyében. Ezek a népkonyhák na
ponta 215-409 embert láttak el étkezés
sel. Belföldön 55.627, külföldön 3240 
aszálysujtotta vidékről származó gyerme. 
két helyezett el a CARS. A népkonyhák 
ellátását az ország lakóinak áldozatkész
sége folytán befolyt gyűjtésekből oldották 
meg. Az országban 777 és fél vagon élel
miszert gyűjtöttek, Bulgária 77 vagon 
élelmiszerrel, Csehszlovákia 233 és fél
vagon krumplival, 10 vasúti kocsi túró
val, 13 vasúti kocsi cukorral, 4 és fél
vagon babbal, Magyarország 10 vagon 
babbal és 5 vasúti kocsi cukorral járult 
hozzá az aszályos vidékek lakóinak meg- 
scgitcséhez. A külföldi segítségből Há
romszék megye 36 és fél vagon élelmi
szert kapott, Udvarhely megye 227-ct, 
Csik megye 29 és felet.

GO MILLIÁRD ...
A CARS készpénzgyüjtési akciójának 

eredménye 1947 június 30-ig 60 milliárd 
P76 millió 6.17 ezer 40 lej volt, a ki
adások 55 milliárd 140 millió 648 ezer 
690 lejt tettel: ki, úgy, hogy június 30-án 
5 milliárd 435 millió 998 ezer 350 lej 
készpénzkész let volt a CARS központi 
pénztárában. A pénzgyiijrési akcióból be
folyt összegekből Háromszék megye r 
milliárd 990 millió, Udvarhely megye 1 
milliárd 230 millió cs Csík niegye 1 
milliárd 350 millió lejt kapott. A pénz
gyűjtés százalékokban a társadalmi ré
tegek szerint a következőképpen oszlik' 
meg: a nagybirtokosok, gyárosok, keres
kedők és bankok a begyűjtött összegnek' 
19 százalékát adták, a többit, 8r szá
zalékát az ország fizikai és szellemi dol
gozói.

Ez. a százalékarány is azt mutatj.i: a 
nép saját erejéből is tud magán segíteni!.


